

**Воспоминания** Кондратовича Станислава Анатольевича // Афганистан горит в моей душе : сотрудники, ветераны органов внутренних дел и внутренних войск Витебской области – воины-интернационалисты / сост. : А.И. Семенихин, Г.А. Косоруков, А.К. Козючиц. — Витебск : Витеб. обл. тип., 2014. — С. 36.

Суровые испытания за время службы в составе разведывательно-десантной роты ограниченного контингента советских войск в Афганистане с честью и достоинством выдержал юный паренек из Витебщины Станислав Кондратович. Молодого солдата взял под опеку старшина Алексей Бердник. Друзья делили в дозорах последнюю краюху хлеба, флягу воды. Потом замкомвзвода стал Станислав, а на третьем месяце службы он получил орден Красной Звезды.

А дело было так. С Андреем Кичановым из Красноярска в дозоре они набрали на подземный ход в скалах. А там духи. Стрелять опасно — могут лопнуть от звука барабанные перепонки. Сориентировались мгновенно: надели на стволы автоматов специальные насадки для бесшумной стрельбы и уложили всех.

В глубине штольни была деревянная дверь. Осторожно открыв ее, отпрянули в стороны. Никого. Только горящие керосиновые лампы. На полу коврики, остатки пищи. Поодаль — еще одна дверь. Подошли ближе. Прислушались. За дверью приглушенные голоса.

— Рискнем? — вопросительно взглянул Станислав на друга.

— Давай, — глазами ответил тот.

Дверь оказалась незапертой. В глубине комнаты пятеро душманов пили чай. Оружие лежало рядом. Две осколочные гранаты одновременно полетели в логово.

За третьей дверью находился склад оружия. В ящиках лежали крупнокалиберные пулеметы, автоматы, реактивная установка.

Выбравшись на поверхность, солдаты вызвали подмогу. Еще один склад оружия «непримиримых» «не оскалился» смертельным пламенем.